

背景材料:

4. 普通的家居背景中,一位年轻美女穿着家居服,素颜出境,以独白秀的形式,发布原创短视频,大讲时事热点。2016年,某戏剧学院导演系的在读研究生“papi 酱”靠每次不到5分钟的短视频在网络平台爆红,迅速积累了800多万“粉丝”,获得了1200万元投资,估值上亿,成为炙手可热的“网红”。

“网红”是“网络红人”一词的简称。在当下社会状态下,绝大多数“网红”都具有强大的“吸粉”“固粉”能力,并能直接依靠“粉丝”的数量和购买力实现商业变现。“80后”网民“淼淼”称自己是“papi 酱”的“脑残粉”,已经通过微信号“打赏”了几百块钱。“短短三五分钟的视频中,‘papi 酱’设置了强烈的戏剧冲突,还不像家长一样板着脸,嘻嘻哈哈就说到我的心坎里。”

像“papi 酱”这样依托互联网成长起来的“网红”群体近年来越来越活跃,他们的共性是通过传递价值观和生活态度来潜移默化的影响“粉丝”,成为不可忽视的文化现象。如何评价“网红”的社会影响?不同的人有不同的看法。有人认为,“网红”的成名与暴富太过轻巧,他们大都不具备传统文化名人的实力,这种成名方式,将损害“只有依靠才华和努力才能成功”的主流价值观,不值得鼓励,很可能会成为现代社会基层文化的一个隐忧。也有人认为,“网红”不过是“时尚文化”的一种现状,并没有我们想象的那样新奇,它只是“名人效应”在互联网时代的一个变体。对于“网红”,不必紧张,听之任之即可,随着时间的推移,会自然沉淀或消亡。

对于大多数“90后”“95后”来说,网络已与他们的生活深度融合,在网络直播、网络论坛上,处处活跃着他们的身影。不过,也有一些“90后”“95后”因为种种原因在网络世界误入歧途,甚至有些受到法律的制裁。

W市民警小邢,辖区在城郊结合部的大学城,年轻人多,工作三年来接触过不少案例。40多段不堪入目的淫秽视频、5万余人的“粉丝”……为了使自己快速成为“网红”,网名“梨花雨”的网络女主播温某伙同他人录制淫秽视频吸引人气,并借此牟利。最终温某因制造、传播淫秽物品罪,被判处有期徒刑4年,并处罚金10万元。邢警官多次拿这个案例去教育年轻人,但就在春节期间,辖区内关于网络赌博的举报就有好几起,邢警官深感责任重大。

2017年年初,文化部发出通知,将对网络表演市场开展执法检查,重点打击“三俗”(庸俗、低俗、媚俗)等违规内容,保持对网络乱象的高压态势,对情节严重的平台依法予以关停。文化部文化市场司负责人表示,近年来,网络表演行业迅速发展,在短时间内形成产业规模,但低俗、色情表演等乱象屡屡出现,负面评价多、行业形象差已经成为制约行业发展的突出问题。在主管部门加强市场监管的同时,从业人员应当有责任意识和担当精神,以身作则,加强自律,推动建设一个健康向上的行业。

作答要求

“给定材料 4”中的“网红”现象引起社会热议，请针对文中的不同观点，谈谈你的见解。（15 分）

要求：分析透彻，观点正确。篇幅 250 字左右。

参考解析：

一种观点认为不值得鼓励，另一种观点认为不必紧张，听之任之即可。两种观点均有片面性，不能简单抑制或听之任之，应客观对待助其更好发展。

一方面，网红的暴富过于轻巧，损害主流价值观，催生犯罪，使年轻人误入歧途；造成行业乱象，制约文化产业发展。

另一方面，“网红”是“名人效应”在社会互联网的变体，是“时尚文化”，能够带来巨大的商业价值，快速形成产业规模，成为不可忽视的文化现象。

因此，主管部门要加强市场监管，保持高压姿势；百姓积极参与监督举报；从业人员强化责任意识 and 担当精神，以身作则，加强自律，推动行业健康向上发展。



关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu
后台回复“时政”可获取最新时政信息
后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资料

【公考考前必做 1000 题】

国考、市考均适用，行测+申论，共 6 本

扫码购买



2019 公务员考试视频课程+考前必做1000题（行测+申论 6本套）



扫描或长按识别二维码